

大力弘扬教育家精神为强力建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福
李强作出批示 丁薛祥出席全国优秀教师代表座谈会并讲话

习近平致全国优秀教师代表的信

各位与会老师：

你们好！值此第三十九个教师节到来之际，我代表党中央向你们、向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福！

长期以来，以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针，教书育人、培根铸魂，培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才，为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师，他们具有心有大我、至诚报国的理想信念，言为士则、行

为世范的道德情操，启智润心、因材施教的育人智慧，勤学笃行、求是创新的躬耕态度，乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心，胸怀天下、以文化人的弘道追求，展现了中国特有的教育家精神。

新征程上，希望你们和全国广大教师以教育家为榜样，大力弘扬教育家精神，牢记为党育人、为国育才的初心使命，树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，自信自强、踔厉奋发，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

习近平

2023年9月9日
(新华社北京9月9日电)

天津日报

TIANJINDAILY

今日4版

2023年9月 10 日 星期日 农历癸卯年七月廿六

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27166号

习近平主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会强调 牢牢把握东北的重要使命 奋力谱写东北全面振兴新篇章

蔡奇丁薛祥出席



9月7日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 殷博古 摄

全屏不断筑牢，国防安全保障能力稳步提升，改革开放呈现新气象。

当前，推动东北全面振兴面临新的重大机遇：实现高水平科技自立自强，有利于东北把科教和产业优势转化为发展优势；构建新发展格局，进一步凸显东北的重要

习近平指出，东北资源条件较好，产业基础比较雄厚，区位优势独特，发展潜力巨

战略地位；推进中国式现代化，需要强化东北的战略支撑作用。相信在强国建设、民族复兴新征程中，东北一定能够重振雄风、再创佳绩。
(下转第2版)

习近平就朝鲜国庆75周年向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日，中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆75周年向朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出，75年来，在朝鲜劳动党坚强领导和朝鲜人民不懈努力下，朝鲜社会主义建设事业不断取得新成就。近

年来，总书记同志带领朝鲜党和人民，全力贯彻落实朝党八大和历次全会精神，着力发展经济、改善民生并取得重要成效。相信在总书记同志和朝鲜劳动党领导下，兄弟的朝鲜人民一定能够推动朝鲜社会主义事业不断取得新发展、迈上新台阶。

(下转第2版)

亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，对遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在国王陛下领导下，摩洛哥政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

习近平表示，惊悉贵国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，对遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在国王陛下领导下，摩洛哥政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

习近平就摩洛哥发生强烈地震向摩洛哥国王致慰问电

新华社北京9月9日电 9月9日，国家主席习近平就摩洛哥发生强烈地震向摩洛哥国王穆罕默德六世致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，对遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在国王陛下领导下，摩洛哥政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

陈敏尔张工赴中小学校调研并看望教师时强调 落实立德树人根本任务 做党和人民满意的“四有”好老师

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)在第三十九个教师节来临之际，9月8日，市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工来到桃花源小学、南开中学、耀华中学调研并看望教师，代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日的祝福。陈敏尔强调，要结合正在开展的主题教育，深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养造就高素质专业化教师队伍，加快推进教育现代化，努力办好人民满意的教育。

市领导王旭、王力军、张玲参加。

红桥区桃花源小学坐落于北运河畔桃花堤旁。陈敏尔、张工来到学校教学楼、操场和学生综合实践基地，了解校园建设、日常教学、实践活动和“善小”特色教育开展情况，向辛勤工作的教师送上节日问候。陈敏尔勉励教师以学校“勿以善小而不为”的“善小”教育理念为切入点，切实把立德树人根本

任务落到实处，加强学生体育锻炼、美育熏陶、劳动实践，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

创办于1904年的南开中学秉承“允公允能，日新月异”的校训，注重对学生的爱国主义教育。陈敏尔、张工走进学校校史馆暨周恩来中学时代纪念馆、体验创意中心等处，与学校师生亲切交谈。陈敏尔强调，要弘扬南开学校光荣的爱国主义传统，牢记为党育人、为国育才的初心使命，教育引导学生厚植爱国主义情怀，矢志爱国奋斗。

位于和平区的耀华中学历史悠久，教学成果丰硕。陈敏尔、张工来到这里，详细了解学校发展、馆藏图书、特色教育等情况，看望教师代表。陈敏尔强调，要用好学校厚重底蕴、红色文化、教育特色、品牌优势，积极探索教学改革创新，持续提升办学水平、育人质量，为我市基础教育高质量发展贡献更大力量。

(下转第2版)

陈敏尔张工与中国一汽董事长邱现东一行座谈

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)9月9日，市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工与中国第一汽车集团有限公司党委书记、董事长邱现东一行座谈。

陈敏尔、张工代表市委、市政府对邱现东一行来津深化合作表示欢迎，对中国一汽长期以来对天津发展的支持表示衷心感谢。陈敏尔说，我们认真贯彻落实习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神，组织实施推动京津冀协同发展走深走实、港产城融合发展等“十项行动”，坚持智能化、绿色化、融合化方向，强化协同创新和产业协作，促进汽车产业和电子信息产业深度融合，推进制造业高质量发展。

天津汽车产业链条完备，科教人才资源丰富。中国一汽与天津保持良好合作关系，希望在盘活存量资源的基础上，进一步拓展增量项目合作空间，加大新能源和智能网联汽车及零部件在津研发生产布局，把双方合作提高到新的水平。我们将进一步提供优质高效服务，为企业发展和项目建设营造良好环境。

邱现东介绍了中国一汽创新发展和在津业务开展情况，感谢市委、市政府对集团发展的大力支持。

(下转第2版)

让“善小”之花开满桃花源

■ 本报记者 张雯婧

“如果看到有人突然倒地，一动不动或出现抽搐现象，大家要记住看、听、闻三步骤，先确认自身安全，再进行‘声音刺激’呼叫，如果倒地者还没有反应，拨打120或向大人

求救……”近日，在红桥区桃花源小学五年三班的素质拓展课上，持有红十字救护证的老师通过情景模拟、实践演习等方式，向学生传授应急技能。掌握急救本领，尽己所能帮助他人——这是桃花源小学组织急救培训的初衷，也是学校践行“善小”特色教育理念的实践之一。

“从小事做起，从身边事做起，从最好的自己开始做起，积小善以成大德”——建校30多年来，一批批向善向上的桃花源学子从这里走出。

(下转第3版)